



1915 VII. 28. vasárnap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
 Egy óra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy óra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
92-ik szám.
Csütörtök, 1915 július 29.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Általános lisztárulás.

(Sz. Z.) A debreczeni városi tanács amaz eljárását, hogy a Concordia malom által küldött négy vasuti kocsihoz való lisztkészletet az összes debreczeni fűszerkereskedők által árultatja s nem concutálja azt egynehány üzlet számára, úgy a debreczeni kereskedelem, mint a közönség részéről a legmelegebben üdvözödjük.

Ha volt hiba az utalvány-rendszer alapján történt lisztárulásról a közel muliban, — pedig volt, — az nem állott egyébből, mint abból, hogy voltaképpen egyetlen nagy malom tartotta fenn magának a lisztkészletét. Nem célzatosan, de mert a többi malom nem akarjuk vádolni, rá kell mutatnunk a nevére is. Az „István“ gőzmalom volt az, amelyik közvetítő kereskedelem nélkül dolgozott s monopolizálta a lisztárulást.

Nem keressük az okokat miért, mert akármi volt is az ok, nem képezett indokot arra, hogy kereskedőnek, városunk polgári társadalmának nagy kontingenst képező rétege elzárassanak a lisztárulástól.

Nincs szándékunkban az okvetetlenkedés, de Debreczen több száz adófizető kereskedője, akik közül a legtöbb a háborús viszonyok miatt áru hiányában nagyon is rá ért volna a liszt kiadással „bíbelődni“, (a malom igazgató ur állítólagos kifejezése) s akire rá is fért volna a pár filléres haszon, — mert hiszen nem mindenki katonai szállító, — a jövőben semmi esetre sem lehet kitéve annak, hogy egy világkereskedelemtől hivatott malom magának vindikálja minden hasznot.

Pont! Eddig van! E sorok íróját mindekor a közérdek vezette s most úgy érezte, hogy egyszer ezt is nyíltan ki kellett mondani a nyilvánosság előtt valakinek.

A városi tanács nagyon helyesen intézkedett, mikor a lisztet a debreczeni kereskedők összesége közt osztotta fel ezen kívül a közönség kényelme szempontjából is. Mert aki a vasutnál lakik, miért kell annak kötelezővé tenni, hogy másfél kilométertől szerezze be azt a pár kiló lisztet, amelyből a mindennapi kenyere készül. Pláne, mikor **husra** úgy se telik neki.

Nem akarjuk hinni, hogy még egyszer ebben az életben előforduljon olyan liszt mi-zéria, mint az elmúlt télen volt, de bármint legyen a dolog a lisztelárusítást centralni, — pláne egy helyre, — semmi esetre sem engedheti meg Debreczen közönsége s az azt képviselő tanács.

Ezt jó lesz most, — mikor aktuális lett a dolog, — leszögezni. De úgy, hogy el ne felejtessék soha se.

Táviratok.

Teljesen meggyúsult orosz offenziva
3319 fogoly, 13 gépfegyver a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok tegnap megkísérelték, hogy a Narewen át **előnyomult csapatainkat** a Goworowo (Rozantól keletre) és a Wiszkow-Serock (Pultusktól délre) kiindult nagy és egységes támadást visszautasítsák. **Az oroszok offenzívája teljesen meggyúsult, s 3319 orosz elfogtunk és 13 gépfegyvert zsákmányoltunk.**

Rozantól keletre és délkeletre **csapatunk a megvert ellenség mögött kelet felé nyomultak előre.**

Pultusktól délkeletre még makacsul harcolnak. Nowogeorgievsk és Varsó előtt nincs változás. (M.-e. s. o.)

Rohammal elfoglalt magaslati állás

A Bugon való átkelés biztosítása.
Elfogtunk 20 tisztet és 3000 főnyi legénységet.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Mióta csapataink Sokalt rohammal bevették, a várostól délkeletre egy magaslat birtokáért harcoltunk, amely a **Bug-átkelés megőrzésére** szempontjából különösen fontos. Tegnap **vitéz ezredeink ezt az állást rohammal elfoglalták, miközben 20 tisztet és 3000 főnyi legénységet foglyul ejtettek és 5 géppuskát zsákmányoltak.**

Grubieszowtól északra a harcok sikeresen haladnak előre, — egyébként északkeleten a helyzet változatlan. H. ö. f. e. r. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A franciáknak gyöngé kézigránát támadásai Souchezről északra és robbantásai a Champagneban, Lemesnil környékén, eredménytelenek voltak.

A nyugati Argonneokban megszálltunk néhány ellenséges árkot.

Thiaucourt lövetésére ismét Pont a Mousson bombázásával feleltünk.

Az ellenség a Vogézekben tegnap este elfoglalta legelől levő árkat.

A Lingekopfon (Münstertől északra) Roncy mellett (Turcoingtól északnyugatra) egy francia, — Peronnes mellett pedig egy angol repülőgépet leszállásra kényszerítettünk, a bennülőket elfogtuk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Olaszország hadat üzen Németországnak is.

Fővárosi tudósítónk jelenti: A Milanóban megjelenő „Messaggero“ arról a fegyveres segítségről ír, amelyet Németország osztrák szövetségének az olaszok ellen nyújt. Azáltal, hogy az osztrákokat Galiciában tehermentesítette, lehetővé tette az osztrákoknak az Isonzó-vonalon és az Alpe-sekben való koncentrációt és lehetővé tette, hogy az olasz csapatok diadalmas előnyomulását folytassák. Mindez azt jelenti, hogy Olaszország Németországgal már háborúban áll és egy hadüzenet fölösleges. És hogyha holnap a még hiányzó formalításoknál elég tétetik és **Olaszország megüzeni a háborút Németországnak**, ezen senkise csodálkozzon Olaszországnak egészen mindegy, hogy osztrák vagy osztrák-német csapatokkal verekszik. A csapatok száma számít és nem a sapka formája, melyet a katonák viselnek.

Előnyomulás Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Egy, Mittauból ellenünk intézett **előretörést visszautasítottunk.** Mittautól délre fekvő Pa-wol és a Njemen között **nyomon követjük a hátráló ellenséget.** (M.-eln. sajtóoszt.)

Ujabb 3941 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Iwangorod előtt semmi újság. Grubieszowtól északra **több helységből kivettük az ellenséget és 3941 orosz, köztük 10 tisztet elfogtunk.** Mackensen tábornagy német csapatainál a helyzet egyébként változatlan. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Nagyobb veszteségeket szenvedtek, mint eddig bármikor.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tegnap reggel megkezdett tűzérségi tömegtüzelés védelme alatt az o-

Szolyvai

hugyhajtó és húgsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsősorú gyógyhatású: **csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyag, epekö, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen.** — Kétféle ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható, Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

szok a doberdói fensikot megerősített csapatokkal újból megtámadták. A támadás meggyőző; az olaszok nagyobb veszteségeket szenvedtek, mint eddig bármikor. Elkéseredett közelharcok után csapataink a csata e 9-ik napján is a fensik szélén elfoglalt régi hadállásaik teljes birtokában maradtak.

A tenger melléki arcvonal egyéb részein, továbbá a karinthiai és a tiroli határterületen jelentős esemény nem történt. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Magyar nők a békéért.

Írta: Percelné Kozma Flóra.

Szinte megilletődéssel vesszük kezünkbe a tollat, midőn arról teszünk jelentést, hogy a mi magyar asszonyaink törekvése nem merül ki az ápolás és jótékonykodás másodrangú s csak a meglevő sebeket költöző munkájában, hanem öntudatra és felelősségérzetre ébredve, magán a baj gyökerén kíván kötelességtudóan dolgozni.

Tudvalevőleg a hágai nőkonferenciákból kifolyólag nálunk is megalakult az Állandó Béke Magyar Bizottsága, melyhez bizalommal várjuk minden lelkiismeretes magyar asszony csatlakozását.

Bármennyire méltányoljuk azt az önfeláldozó szamaritanus munkát, melyet a főrangú világtól kezdve egész a legelső rétegekig véghez ma — különféle alakban — minden igaz honfőly, érezzük, hogy elérkezett az idő (igazán „most, vagy soha”) a gyökeres és alapvető asszonyi munkára! A mi ápolásunk, sebkötésünk és jótékonykodásunk magában véve még egyetlen egy felebarátot sem ment meg a halál torkából és még kevésbé akadályozza meg a jövődő vérfürdőjét.

Már pedig korunk egy legnagyobb humanistája és szónoka írásban és beszédben fanatikusan hirdeti, hogy a legjókésőbb és legbuzgóbb munka sem igazán embermentő cselekedet, ha egyúttal nem a fejlettebb jövőt szolgálja!

Ime ennek a rettenetes világháborúnak kellett jönnie, hogy megkínzott és összezuzott lelkű asszonyaink tömegesen megérezzék ezen jövődőért folytatott komoly és célhoz vezető munka hiányát az egész világon! Belátták, hogy immár a nagy, fele emberiséget képviselő női tábor nem nézheti passzív magatartással a világ vérben gázoló „haladását”, nem töltheti idejét pusztán házi dolgokkal vagy az emberiség nagy és égbekiáltó sebeinek aprólékos kezelésével és foltosásával, hanem bármilyen vád, kigunyolás vagy féltreértés dacára is minden erejét és talentumát igazán a közjóért áldozza.

Hogy ezúttal csak a bennünket legérzékenyebben érintő meggondolatlan vádra feleljen: mi magyar asszonyok nem „hazafiallanságból” kívánunk lelkünk egész erejével, szívünk legmelegebb érzésével az emberiség egyetemes békéjéért dolgozni, hanem mert ösztönszerűen érezzük, hogy magyar hazánk is csak akkor lehet igazán nagy és igazi kultur ország, akkor várhatjuk reá Istennek megérdemelt áldását és igazságos ítéletét, ha áhatva a testvériség krisztusi gon-

dolatától az egyetemes békéért való kulturháborúra fordítja összes harci erejét.

Mikor mi ezt az egész emberiség boldogítására célzó ideális eszmét hirdetjük — melyet úgy szeretnek a felületesen gondolkodó emberek nemzet-ellenes eszmének nevezni — akkor mi szent meggyőződéssel érezzük, hogy első sorban szeretett hazánk emelésén, sőt felmagasztosulásán dolgozunk!

Vajjon ki meré féltetni nemzetét legelső példaadónk: Jézus Krisztus mindent embert boldogítani kívánó testvériséget hirdető tanaitól? Ki merné bizalmatlanul hallgatni az evangélium szavait s féltetni ettől a nemzeti érzést?

S vajjon a mi békétörekvésünk nem evangéliumi program-e, mely csak ujjászületést eredményezhet minden irányban?

Nyugodt lelkiismerettel, sőt jóleső áhitattal bonjuk ki tehát hófehér zászlóinkat, — mely szimbolizálja az összes színek együttes voltát, vagyis a mi esetünkben minden nemzet érdekét.

Nemrég olvastam egyik ismert napilapunkban, hogy a magyar nemzet egy a nobilitás fogalmával! Nos, hát lehet-e nagyobb nobilitás a világon, mint a testvérgyilkolás ellen irányuló köteles küzdelem!

Magyar társadalmunkban való rendi-hetetlen hittel várjuk az Állandó Béke Magyar Bizottságához való tömeges és lelkes csatlakozást, e bizottság arra lesz hivatva, hogy a hatalmak közötti hivatalos béketárgyalások alkalmával 20 hivatalos képviselőt és 10 helyettes küldjön a helyszínére, az egész világ asszonyainak ott tartandó kongresszusára — melynek feladata a béketárgyalásokat az állandó béke érdekében.

Az Állandó Béke Magyar Bizottsága f. hó 30-án, pénteken délután 6 órakor tartja alakuló nagy gyűlését Budapesten, a régi képviselőház termében. A gyűlés napirendjén a következő előadások szerepelnek: Kultura és Háború gróf Teleki Sándorné. Miért kívánják a békét az asszonyok? Groák Ödönne (Nyiregyháza). Az anyák és a háború: Percelné Kozma Flóra. Hogyan óvuk a jövő nemzedékét? Glücklich Vilma.

A bizottság tagja lehet minden nő és férfi, aki magáévá teszi e 2 alapelvet.

1. A nemzetek közötti mindennemű vitás kérdések jövőben békés eszközökkel intézendők el.

2. A béke fentartásának egyik nélkülözhetetlen eszköze a nők választójoga.

Tagsági díj gyanánt 10 fillértől kezdve bármely összeget elfogad a bizottság, amelynek irodája Budapesten, Mária Valéria-utca 12. szám alatt van.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok

és **finom schewiottok jutányos árban**

eladó k.

TELEKI JÓZSEF

Budapest, Erzsébet-körút 42. sz.

Sárosmegye Debreczenhez.

Sárosvármegye törvényhatósága a következő átiratot küldte Debreczen városának:

Kedves Barátaink és Atyánkfiai!

Elnöklő főispánunk mai napon tartott évnegyedi közgyűlésünk elé terjesztette Debreczen szab. kir. város törvényhatóságának nemeslelkű áldozatkészségéről tanuskodó azon határozatát, mellyel 2000 koronát szavazott meg egy elpusztult Sárosmegyei falu ujjáépítésénél a község háza felépítésére s egyúttal a Vörös Kereszt-Egyesület debreczeni fiókja útján társadalmi mozgalmat indított az elpusztult község lakóháza felépítésének segélyezése érdekében.

Főispánunk előterjesztéséből egyúttal örvendetes tudomást szereztünk arról, hogy Debreczen szab. kir. város közönsége ezen nemeslelkű elhatározását mielőbb megvalósítani óhajtván — e hónap 16 án Domahidy Elemér főispán ur és Márk Endre polgármester ur Ó Méltóságuk vezetése alatt küldötteket menesztett vármegyénkbe, kik az elpusztult vidék községeit bejárván, azon megállapodásra jutottak, hogy az újból felépítenél s a bányai fürdőhöz való közelségénél fogva a történelmi nevezetességű Zboró községnek, a vár alatt fekvő teljesen elpusztított részét fogják, — Debreczenfalva elnevezéssel való megjelölés mellett — küldötteknek javaslatba hozni.

Debreczen szab. kir. város áldozatkészségének ezen felemelő példája a legnagyobb hálára kötelezi, nemcsak a segélyezendő hajléktalanokat, de vármegyénk egész törvényhatóságát is, amelynek kebelében a rokonérzésnek és testvéri érzületnek ezen meghatározható megnyilatkozása a legmelegebb visszhangra talált.

Különös hálára kötelez bennünket azon megleghangu, lelkes körirat, amellyel az elnévelésigazgató vármegyék pusztulására, hajléktalan lakosságának segélyezésére a társ-törvényhatóságokat felhívni s ezáltal a szerencsétlenek örök háláját magatok részére biztosítva, egy országos mozgalomnak alapját megvetni kegyesek voltatok!

Amidőn közlekedéssel hozott határozatunkhoz képest, — mindezekért, mélyen érzelte hálánknak kifejezését adunk — kérjük, hogy azt Vörös Kereszt-Egyesület előtt, az ide fátadt küldöttségi tagok, s a segélyezésben közreműködő összes tényeők és adakozók előtt is tolmácsolni szívesek legyetek!

Kelt Sárosvármegye törvényhatósági bizottságának Eperjesen 1915. évi július hó 23-án tartott rendes évnegyedi közgyűléséből.

Hazafias üdvözlötünk kifejezésé mellett a vármegye közönsége nevében

Tahy József s. k.

Kávés

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II. — kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cím: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Visszatérhetnek a galíciai menekültek

Ingyen utazhatnak haza.

A rendőrfőkapitány felhívása.

A cs. és kir. osztrák belügyminiszter értesítése szerint, Galícia következő kerületeibe térhet vissza az onnan emekült lakosság, ugymint: Biala, Owiecin, Chrzanow, Zywiec, Nowy Targ, Wadowice (Wielicka), Buchna, Myalenica, Limanowa, Nowy Tacz, Brzeska, Dabrowa, Mielec, Kolbuszow, Pizno, Popczycze, Grybow, Krosno, Stry-Sambor, továbbá Krakau, Wielicka és Podgorze kerületeknek a krakauai vár körzetébe nem tartozó községeibe.

A midőn eme rendelkezés az érdekeltekkel közölteik, felhívainak mindama városunkban tartózkodó, akár vagyontalan, akár vagyonnal rendelkező galíciai menekültek, akik a háboru kitörése előtt a felsorolt kerületek valamelyikében laktak, hogy legkésőbb 1915. évi augusztus hó 15-ig eredeti lakóhelyeikre térjenek vissza.

Az osztrák kormány a hadműveletek szerencsés fordulata folytán sujt helyez arra, hogy a lakosság az idegenben eltöltött hosszú idő után hazatába, régi lakóhelyére iszterjen, az érdekeltek tehát a hatóság erre irányuló rendelkezéseinek a saját érdekükben is, annál inkább vessék alá magukat és pedig minél előbb, mert a jezett időponton túl, jelenlegi tartózkodási helyükön segélyt nem kaphatnak és egyben elvesztik azt az igényjogosultságukat, hogy ingyen vasúti utazásra jogosító igazolvány mellett utazhatnak és hogy a volt lakóhelyükön a megérkezésükől számított még négy héten át az ottani hatóságok által segélyben részesülhessenek.

Ugyancsak elvesztik a most felsorolt kedvezményeket az esetben is, ha az egy család kötelékébe tartozók nem egy időben és nem együttesen térnek vissza régi lakóhelyeikre.

Ingyenes uti igazolványért jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óráig Szent Anna-utca 9. szám, földszint 2. ajtó alatt.

Debreczen, 1015. július 28.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

HIREK.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságát Doma hidy Elemér főispán folyó 1915. évi július hó 30-án, pénteken délután 4 órára a város székházának nagytermébe rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Sümeghy F. Béla biz. tag interpellációja a Csapó-utca elejének kiszélesítése tárgyában. Tanácsi előterjesztések: a város közgyűlésének biztosítása céljából gabbaneműek beszerzéséhez szükséges 2 millió korona kölcsön felvételének engedélyezése, — a rendőrségi központi épület építkezési kölcsöne, — a városi tisztviselőknek drágasági pótlék, valamint az

utcaseprák részére napi 70 fillér hadipótlék, — végül az Arany-Bika R.-T. 300,000 korona kölcsön felvételének engedélyezése iránti kérvénye tárgyában.

— **Buza és rozs-árak.** A miniszter rendeletet küldött Debreczennek, amely szerint Hajdúvármegyében és Debreczen városa területén a következőleg állapítottak meg métermázsánként (100 kilogramm) a terményárakat: Buza július 31-ig 39 kor., aug. 1—10-ig 38 kor., aug. 11—21-ig 37 K. aug. 21-ike után 36 korona. — Rozs július 31-ig 30 K, aug. 1-je után 29 K. — Kétszeres a buza- és rozsmennyiség maximális árának megfelelőleg, keverés szerint. — Árp július 10-től 28 korona. — Zab július 10-től 28 korona.

— **Jog- és pénzügyi bizottsági ülés** volt ma délután Vargha Elemér dr. elnöke alatt, amelyen a közgyűlési tárgyakat készítették elő. Egyhangulag tette magáévá a bizottság, hogy Debreczen városi közönsége számára 2 millió koronás rüggő kölcsön fedezete mellett 80,000 lakosnak megfelelő buza- és rozskészlet szereztesse be, s ezt ajánlani fogja az e hó 30-án tartandó rendkívüli közgyűlésnek. — A jog- és pénzügyi bizottság ezen felül elhatározta, hogy a tisztviselők fizetését a háboru tartamára pótlékkal javítja és pedig a 6-ik fizetési osztályba tartozókat 5, a 7. oszt. 10, a 8. és 9. oszt. 15, a 10. és kisebb osztályú tisztviselőket 20 százalékkal.

— **A debreczeni vendéglősök és kávéosok** is gyűlést indítottak Debreczenfalvára, s elhatározták, hogy a befolyó összeget az új község iskolájának céljaira fogják adni.

— **Az Aranybika** Részvénytársaság 2 millió kétszáz ezer koronás kölcsönügyére vonatkozó akták tegnap kerültek ki a nyomdából. Megkapta valamennyi bizottsági tag, úgy hogy a közgyűlésig mindenkinek módjában lesz azt tanulmányozni.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a háciéren szerzett betegség következtében a következők:

Ejúb Mujó kl. Születési és illetőségi helye Stovic (Bosnia). Temeik a csapatkórházból július 30-án d. u. 5 órakor.

— **A pásztorfiu.** Szegedről írják: Öszevesztett a bátyjával Guba István felsőtanypai pásztorfiu. A testvére erősebb volt s elvezte. Ekéseredésében a 11 éves gyerek a vonat elé vetette magát. A fejét és nyakát levágták a kerékek. Guba István esztendővel ezelőtt már öngyilkos akart lenni, de még idejekorán levágták a kötélről.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Nagy József ref. 36 éves, Török Sándor ref. 1 hónapos, Nagy András ref. 58 éves, Biró Margit ref. 1 hónapos, özveggy Friedmann Sámuelné Lámpel Sára ref. 36 éves, Nagy János ref. 76 éves.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: **Lesneur Daniél.** 50.

Ha szíven viseli leánya boldogságát, sohasem egyezék bele tervezett házasságába.

Wacsineff Tatjana.

— Vigye be ezt a hercegnőnek, — szölt, miután összehajtogatta a lapot.

— Majd megkísérlem. Átadom az első komornának.

Tatjana már kinn volt a parkban, mikor valaki hirtelen utána szaladt:

— Kisasszony!

Midőn megállt, látta, hogy az iménti lakásiet feléje:

— Ókegy messége kéri a kisasszonyt, szíves edjék hozzá befáradni.

Ókegy messége! . . . e cím sosem hangzott talán követelőbben a kis lázongó lelkű orosz leány fülében, mint midőn szemtől szemben állt a hercegnővel.

Lady Carington mintha leányának megelenedett karikatúrája lett volna.

Lady Maud légi sugársága nála ijesztő soványsággá fajult.

Leányánál is magasabb volt s szárazon sovány, csontos nyakát dus csipkefodor rejtgette.

De arcában, amely sohasem lehetett szép, ugyanazok a szemek csillogtak.

Am mennyire más kifejezéssel!

Okosság és kemény akarat sugárzott ki előlük.

S a haj is dus volt és szőke, de természetesen festett színű.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7

Butorozott tágas szobát

keresek, **konyhával,**
esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
cimmal, kiadóba.

Bükkmakk mintegy 1000 kat. holdról eladó

Szatmár megyében (Szilágysági vasút mentén.)

Levéltre válaszol a tulajdonos:

Ungar Dezső Buda-
pest, V. Nádor-u. 30.

BENZOLINE.

Figyelmeztetés!

Több oldalról hozzám érkezett panasz folytán figyelmeztetem a tisztelt vevőközönséget, hogy illetéktelen egyének a Benzoline minőségét idegen anyagokkal való keverés által megamisítani igyekeznek.

Ott tehát, ahol megbízható viszontelárusító nincs, a rendelések közvetlenül hozzám intézendők.

A nagy waggonhiány és egyéb szállítási nehézségek eddig is rendkívül késleltették a beérkezett rendelések gyors elszállítását. Kérem tehát az érdeklődőket, hogy rendeléseiket **sürgősen adják fel**, nehogy felesleges késedelem támadjon.

Ismételtén határozottan kijelentem, hogy az eredeti

BENZOLINE

mint motorüzemanyag, kiválóan megfelel és minden katonai engedély vagy pénzügyőri ellenőrzés nélkül, **bármely mennyiségben azonnal szállítható.**

Árlappal szívesen szolgálok.

M. Elfer Wien, I., Krugerstrasse 3.